2023年屯留区全年农机购置补贴政策落实情况    

一年来，我区农机购置补贴工作在省市农机部门的大力支持和指导下，在区委、区政府的领导下，严格贯彻执行上级有关文件规定，按照全省农机购置补贴工作会议的要求，切实加强组织领导，合理安排部署，强化工作措施，落实工作责任，广泛宣传、精心组织，努力做到责任明确、纪律严明、程序规范，始终遵循公开、公正、公平、农民直接受益的原则，保障了农民的切身利益。农机购置补贴政策的实施，进一步提升了我区农业机械装备水平，增强了农业综合生产能力，取得了较好的社会效益、经济效益。现将今年农机购置补贴工作的有关情况总结如

下：
一、农机购置补贴实施情况
2023年省农机发展中心下达我区中央农机购置补贴资金1090万元,2022年结余资金1.214万元,当年可用资金1091.214万元。全区农机购置补贴惠及全县14个乡（镇、区），直接受益农户3310户，补贴机具3369台件,使用补贴金额 1491.198万元。结算补贴机具1630台，结算补贴金额1039.529万元。2023年带动农民直接投入4123.98万元。  
二、主要工作措施
　（一）加强组织领导，完善工作责任机制。为加强对农机购置补贴工作的领导，确保农机购置补贴政策的顺利实施，成立了由农机中心主任宋立志为组长的农机购置补贴工作领导小组，办公地点设在区农机中心，负责组织实施全区农机购置补贴工作，并指定专人负责农机购置补贴的宣传、机具核实和资料审查、整理上报等工作。

（二）明确责任分工负责，为全面落实补贴工作机制,进一步强化监管责任,严明工作纪律切实负起责任,保证这项惠农政策规范实施。农机中心抽派业务骨干成立项目实施组，并对项目实施的每一个环节进行细致地划分,责任到人。专人负责农机购置补贴的宣传、机具核实和资料审查、整理上报等工作。在补贴报名申请、审核与审批、公示与核实、监管与督查、档案管理等方面，建立了“谁办理、谁负责，谁审批、谁负责，谁核实、谁负责”的责任追究制度。
（三）召开农机购置补贴培训会并开展警示教育，为了扎实、稳妥、廉洁、高效的全面落实购置补贴政策,对农机购置补贴工作人员进行业务培训,并对实施方案进行解读。同时开展以“廉洁从政、遵纪守法、规范操作”为主题的警示教育,严明工作纪律。要求每个工作人员必须加强政策及业务知识学习,提高自身素质,从思想上提高对农机购置补贴政策重要意义的认识,从行为上提高自律能力,坚持把监督检查贯穿整个补贴实施过程和每个环节，采取经常性检查和重点抽查相结合、明察和暗访相结合、了解新情况和群众投诉相结合的方式，对照补贴程序和补贴信息资料逐项核实到购机者、机具和经销商，对发现的问题及时纠正，及时整改。   
（四）广泛宣传引导，营造良好舆论氛围。一是采取以文件、公告、广播电视、政务公开栏、信息宣传单、农机培训班、农机下乡检审验等多种形式，对农机购置补贴政策内容、操作程序等做了大量的宣传，提高了农机购置补贴惠农强农富农政策知晓率、知情率，增加了工作透明度。

（五）推动节能减排  加快农机报废更新，为促进农机更新换代，推动农机节能减排，保障农机安全生产，   2023年，我区为切实做好全区农机报废更新补贴工作，严格按照屯留区农机中心、屯留区财政局、屯留区商务中心共同制定的《长治市屯留区农业机械报废更新补贴实施方案》文件要求，进一步加大老旧农业机械淘汰力度，积极引导农业机械报废更新补贴，优化农机装备结构，推进节能、环保、安全、高效农业机械的推广应用，保障了农机安全生产。我区共报废农机35台，其中：玉米收获机械35台。落实报废补贴资金63.47万元，受益农户30户。 

（六）加强工作配合，提高工作效率。根据“全价购机、县级结算、直补到卡”的要求，我区为了确保农机购置补贴资金能够及时、足额拨付到购机农户惠农补贴“信用卡”账户上，确定专人负责按照工作流程办理农机购置补贴的相关手续，最大限度地方便购机者，努力提高工作效率确保农民得到实惠。

(七)、加强审核和信息公开力度
为保障农机购置补贴资金落到实处，防止套取补贴资金现象发生，农机中心人员要对补贴额度高、省级累加补贴机具进行二次抽查、核验。及时更新县政府门户网站公布补贴政策、监督投诉电话、执行进度等信息，接受社会和群众监督。
四、工作亮点
（一）、优化补贴办理程序，只要按要求带齐资料，一趟办理完补贴手续，让群众少跑路，做到不拖沓、不推诿,严格程序和时间,确保群众利益不受损；

（二）、开展上门服务，送服务下乡活动。补贴人员深入乡镇对农机合作社、偏远乡村购机户、购机大户办理拓号、照相等手续，满足农户需求，极大地调动了群众购机积极性，使更多农户享受国家惠农补贴政策，受到群众的欢迎。
五、农机购置补贴取得显著成效
今年以来，我们把落实农机购置补贴政策作为转变发展方式，加大调整农机装备结构，配套提高特色优势产业机械水平的关键措施，有力地推动了全区农业机械化又好又快发展，在促进现代农业发展中发挥了应有的作用。农机购置补贴的实施极大地调动了广大农民购置农业机械的积极性，提高了农业综合生产能力。在农机购置补贴政策的引导下，农民使用农机化新技术、新机具的积极性大大提高，呈现出数量和质量同步增长的良好势头。　

　但在肯定成绩的同时，我们也清晰地认识到工作中还存在一些问题和不足。主要有：一是由于我区农户多，农民的购机需求旺，农机购置补贴资金少，远远不能满足广大农户的需求。二是政策宣传还不够到位，社会知晓度不高。三是部分供货企业不按规定喷涂补贴标识，机具编号。在今后的农机购置补贴实施过程中，我们将继续遵循公正、公开、透明、有效的原则，严格执行有关规定，从加大宣传力度，搞好调查摸底，实行阳光操作，严肃工作纪律，狠抓农机购置补贴工作任务落实，全面推进农机化事业健康、有序发展。
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